
ZPRAVODAJ 
 

 

 

DUBEN 2014 
 



 

zpravodaj ARPZPD v ČR, z.s. – duben 2014 

strana 1 

 

a k t u a l i t y …  
 
 

 JAK LETOS ŽÁDAT O STAROBNÍ DŮCHOD 
ČSSZ 
 

Jak letos žádat o starobní důchod? 
Lidé, kteří v letošním roce dosáhnou důchodového věku a získají potřebnou dobu 

pojištění alespoň 30 let, mohou podat žádost o starobní důchod. 
 
Rozhodnutí, zda odejít do starobního důchodu, záleží na vůli každého. Jedná se 

o jeho právo volby a nikoliv povinnost. Za loňský rok bylo podáno více než 101 000 
žádostí o starobní důchod. Vyřízení žádosti o starobní důchod trvalo v roce 2013 

v průměru 31 dnů. 
 
Kdy a kde se žádost podává? 

Nejdříve čtyři měsíce před požadovaným dnem přiznání starobního důchodu může 
budoucí důchodce osobně sepsat žádost o důchod, a to na okresní (v Praze Pražské, 
v Brně Městské) správě sociálního zabezpečení (OSSZ) příslušné podle místa jeho 

trvalého pobytu. Za ty, kteří vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nemohou sami 
podat žádost o důchod, mohou s jejich souhlasem a na základě potvrzení lékaře 

o jejich zdravotním stavu podat tuto žádost jejich rodinní příslušníci. 
 
Jaké doklady vzít s sebou? 

Při podávání žádosti o starobní důchod se předkládá zejména: 

 občanský průkaz, u cizinců pas či povolení k pobytu, 

 doklady o studiu, popřípadě učení (i nedokončeném), 

 muži předkládají doklady o výkonu vojenské služby, 

 doklady prokazující výchovu dětí nebo péči o děti (rodné listy dětí nebo výpisy 

z matriky narození, popř. rozhodnutí o době a rozsahu péče), 

 doklady o dobách pojištění nebo náhradních dobách, které nejsou uvedeny 

v informativním osobním listu důchodového pojištění. 
 
Věková kalkulačka 

Pomocí tzv. věkové kalkulačky si snadno zjistíte, jaký je váš důchodový věk, kdy ho 
dosáhnete a jakou musíte získat dobu pojištění. Tato praktická kalkulačka je 

dostupná na webových stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí ČR na adrese 
www.mpsv.cz (Důchodové pojištění – Kalkulačky). Stačí do ní doplnit datum narození, 
údaj, zda jde o muže, či ženu, a u žen také počet vychovaných dětí. Kalkulačka 

spočítá rovněž i datum, od něhož je nejdříve možné požádat o předčasný starobní 
důchod. 

 
Doby pojištění evidované ČSSZ 
Českou správu sociálního zabezpečení (ČSSZ) je možné požádat o zaslání 

informativního osobního listu důchodového pojištění (IOLDP). Tento list obsahuje 
přehled dob důchodového pojištění, popřípadě náhradních dob pojištění, a od roku 
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1986 i přehled vyměřovacích základů a vyloučených dob. ČSSZ jej zasílá do 90 dnů 

od doručení žádosti. Ta musí obsahovat rodné číslo žadatele, jméno a příjmení (rodné 
příjmení) a adresu, na kterou bude IOLDP zaslán. Tiskopis žádosti, který je možno 
k tomuto účelu použít, je k dispozici na webových stránkách ČSSZ. Žádost se zasílá 

buď písemně na adresu ČSSZ, odbor správy údajové základny, Křížová 25, 225 08 
Praha 5, nebo elektronicky prostřednictvím e-podatelny (podepsaná zaručeným 
elektronickým podpisem) nebo datové schránky. O informativní list je možné požádat 

také on-line prostřednictvím ePortálu ČSSZ na adrese eportal.cssz.cz. 
 

Možnost ověřit si včas evidovanou dobu pojištění využívá stále více lidí. ČSSZ v roce 
2013 zaslala informativní list 125 262 klientům, tj. o téměř 20 procent více než v roce 
2012. 

 
Poštou, nebo na účet? 
Důchod se vyplácí v hotovosti prostřednictvím České pošty. Tato služba je 

zpoplatněná. Za každou splátku důchodu zaplatí klient 21 Kč. Další možností je 
výplata důchodu bezhotovostním převodem na bankovní účet. Formu výplaty si při 

podání žádosti o důchod volí sám žadatel. 
 
Pokud občan požaduje důchod vyplácet na účet u peněžního ústavu, předkládá 

k žádosti o důchod vyplněný a bankou potvrzený tiskopis žádosti o zařízení výplaty 
důchodu poukazem na účet – majitel účtu nebo žádosti o zařízení výplaty důchodu 

poukazem na účet manžela (manželky). Tyto tiskopisy jsou k dispozici na webových 
stránkách ČSSZ. 
 

Délka vyřízení žádosti 
ČSSZ rozhoduje o přiznání důchodu ve lhůtě do 90 dnů od podání žádosti. Délka 
vyřízení závisí na tom, zda jsou v evidenci ČSSZ všechny podklady. Je-li nárok 

na důchod prokázán, poskytuje ČSSZ žadateli před vydáním rozhodnutí o důchodu 
zálohu. Pokud klient nesouhlasí s rozhodnutím o přiznání důchodu, může podat 

písemné námitky do 30 dnů ode dne oznámení rozhodnutí. Námitky přijímá ČSSZ 
nebo kterákoliv OSSZ. Podání námitek je řádný opravný prostředek ve správním 
řízení a jeho absolvování je nezbytným předpokladem k tomu, aby se věcí mohl 

zabývat soud v případě uplatnění správní žaloby. 
 

Do 30 dnů ode dne oznámení rozhodnutí ČSSZ může klient písemně požádat o změnu 
data přiznání důchodu nebo jeho výplaty. V praxi se může jednat např. o situace, kdy 
žadatel o starobní důchod z obdrženého rozhodnutí zjistil, že mu do získání dalšího 

roku pojištění chybí několik dnů. V tomto případě má žadatel možnost ve třicetidenní 
lhůtě požádat ČSSZ o posunutí data přiznání starobního důchodu tak, aby mu byl 
zhodnocen i další rok pojištění. 

 
Nechte si poradit! 

Více informací o důchodovém pojištění získáte na webu ČSSZ na adrese www.cssz.cz 
(Důchodové pojištění), při osobní návštěvě OSSZ, klientského centra pro důchodové 
pojištění při ústředí ČSSZ nebo prostřednictvím call centra pro důchodové pojištění 

na tel. 257 062 860. 
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 SNÍŽÍME ADMINISTRATIVNÍ ZÁTĚŽ 
MPSV 

 
Ministryně Marksová: Snížíme administrativní zátěž handicapovaných a seniorů 
Zhruba čtyři sta padesát tisíc držitelů průkazů mimořádných výhod a průkazů osoby 

se zdravotním postižením nemusí v nejbližší době absolvovat nové posouzení 
zdravotního stavu, které by měl podle platné legislativy absolvovat každý žadatel 

do konce roku 2015. Dohodla se na tom ministryně práce a sociální ch věcí Michaela 
Marksová se zástupci organizací a svazů zdravotně postižených a poskytovatelů 
sociálních služeb. 

 
Jednání bylo zaměřeno na oblast průkazů TP, ZTP a ZTP/P a příspěvku na péči. 
Podle současných pravidel platí průkazy mimořádných výhod po dobu, která je 

na nich vyznačena, nejdéle však do konce roku 2015. V roce 2012 byly zavedeny 
průkazy osoby se zdravotním postižením, které postupně nahrazují průkazy 

mimořádných výhod, a podmínky nároku na průkaz se v uplynulých dvou letech 
měnily. Jiná pravidla přitom platila v letech 2012 a 2013 a jiná platí od letošního 
roku. 

„Tento chaos, do kterého systém přidělování průkazů uvedl exministr Drábek, 
považuji za neúnosný a pro spoluobčany se zdravotním handicapem ponižující. 

Dohodli jsme se proto na automatickém převedení nároku z průkazů mimořádných 
výhod na průkaz osoby se zdravotním postižením. Ministerstvo připraví změnu 
zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, která tento postup 

umožní, aniž by je zatěžovala novým posuzováním,“ uvedla ministryně Michaela 
Marksová. Počátkem roku 2016 se tak podle jejích slov podoba průkazů sjednotí, 
bude existovat pouze jeden průkaz osoby se zdravotním postižením. Zároveň tento 

postup ušetří obrovskou zátěž posudkovým lékařům. 
 

Zákon o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením ukládá krajským 
pobočkám Úřadu práce České republiky zahajovat řízení o přiznání průkazu osoby se 
zdravotním postižením podle pravidel, která platí od roku 2014, před uplynutím doby 

platnosti průkazu mimořádných výhod u poživatelů příspěvku na mobilitu. 
„Jde o to, aby celý systém přechodu byl plynulý a přinášel co nejméně nesnází 
osobám se zdravotním postižením,“ zdůraznila náměstkyně ministryně pro sociální a 

rodinnou politiku Zuzana Jentschke Stőcklová. 
 

Držitelé průkazu mimořádných výhod budou mít na základě novely zákona nárok 
na průkaz osoby se zdravotním postižením podle pravidel platných od počátku 
letošního roku. Nárok přejde automaticky, tzv. na stejné úrovni. Každý, kdo měl 

nárok na průkaz mimořádných výhod ZTP, bude mít nárok na průkaz osoby se 
zdravotním postižením ZTP. Stejný postup bude aplikován na držitele průkazu osoby 

se zdravotním postižením podle pravidel let 2012 a 2013. I těmto osobám vznikne 
nárok na průkaz osoby se zdravotním postižením podle pravidel od roku 2014 
ze zákona. 

Petr Habáň, tiskový mluvčí 
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 KDY JE MOŽNÉ ČERPAT OŠETŘOVNÉ 
MPSV  

 
ČSSZ připomíná, kdy je možné čerpat ošetřovné 

Zákon o nemocenském pojištění pamatuje na situace, kdy se rodiče musejí z vážných 

důvodů postarat např. o svého potomka. Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) 
připomíná, kdo a v jakých situacích může čerpat ošetřovné. Za uplynulý rok ČSSZ 

evidovala 362 132 případů ošetřovného a vyplatila na této dávce 0,84 miliardy Kč. 
Ve 22 % případů čerpali ošetřovné muži. 
  

Ošetřovné je jednou z dávek nemocenského pojištění. Poskytuje se zaměstnanci vždy, 
pokud ošetřuje své dítě mladší 10 let, které onemocnělo nebo kterému se stal úraz. 
V případě nemoci či úrazu staršího dítěte náleží ošetřovné, pokud o potřebě jeho 

ošetřování rozhodne ošetřující lékař. Ošetřovné lze čerpat i v době, kdy zaměstnanec 
musí pečovat o zdravé dítě mladší 10 let proto, že školské nebo dětské zařízení bylo 

uzavřeno pro nepředvídanou událost (např. z důvodu havárie, epidemie, přírodní 
katastrofy), dítěti byla nařízena karanténa, nebo osoba, která jinak o dítě pečuje, 
sama onemocněla. 

 
Ošetřovné náleží maximálně 9 kalendářních dnů (vyplácí se i za soboty, neděle, 

svátky). Rodiče se v průběhu 9 dnů mohou v ošetřování jednou vystřídat. Osamělý 
zaměstnanec (např. rozvedený, ovdovělý), který má v trvalé péči dítě ve věku do 16 let, 
které neukončilo povinnou školní docházku, může čerpat ošetřovné až 16 

kalendářních dnů. 
 
Ošetřovné může čerpat za určitých okolností i rozvedený rodič, přestože trvale 

s dítětem nebydlí v domácnosti. Pokud je nemocné dítě mladší deseti let, má vždy 
na ošetřovné nárok i rodič, který nebydlí s dítětem ve společné domácnosti. 

U desetiletého a staršího dítěte rodič, který s ním nebydlí, poskytuje čestné 
prohlášení, že soud dítě svěřil do společné nebo do střídavé výchovy obou rodičů. 
U dítěte, které bylo soudem svěřeno do společné nebo do střídavé péče obou 

rozvedených rodičů, se totiž za domácnost považuje domácnost každého z těchto 
rodičů. Rodič, který ošetřuje dítě nebo o dítě pečuje, si nechá ošetřujícím lékařem 
vystavit rozhodnutí o potřebě ošetřování. 

 
Ošetřovné činí za kalendářní den 60 % redukovaného denního vyměřovacího základu. 

Ošetřovné vyplatí okresní správy sociálního zabezpečení nejpozději do jednoho měsíce 
od data, kdy obdržely kompletní podklady ke zpracování výplaty. Výplata ošetřovného 
se provádí bankovním převodem na účet nebo poštovní poukázkou na adresu 

příjemce. 
 Ošetřovné se poskytuje i v situaci, kdy je potřeba ošetřovat člena domácnosti, jehož 

zdravotní stav podle rozhodnutí ošetřujícího lékaře vyžaduje z důvodu nemoci či 
úrazu krátkodobé nezbytné ošetřování jinou osobou. Společnou domácnost tvoří 
osoby, které spolu trvale žijí a společně uhrazují náklady na své potřeby. 
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Nárok na ošetřovné nemají například osoby samostatně výdělečně činné a dále 

zaměstnanci pracující na základě dohody o pracovní činnosti nebo dohody 
o provedení práce či domáčtí zaměstnanci. 
 

Dotazy k ošetřovnému zodpoví a s řešením konkrétní situace poradí call centrum 
nemocenského pojištění na telefonním čísle 840 406 040. Informativní výši 
ošetřovného spočítá kalkulačka MPSV. http://www.mpsv.cz/cs/11580 

 
 

 INVALIDNÍ DŮCHOD A NÁROK NA STAROBNÍ DŮCHOD 
MPSV  

 
Pouze pobírání plného invalidního důchodu a invalidního důchodu pro invaliditu 

třetího stupně se hodnotí pro nárok na starobní důchod a jeho výši 
Mezi lidmi s přiznaným invalidním důchodem je rozšířen mýtus, že se jim doba, 

po kterou invalidní důchod pobírají, automaticky započítává do doby pojištění 
pro nárok na starobní důchod. 
 

To, že se doba pobírání invalidního důchodu pro invaliditu prvního nebo druhého 
stupně, dříve částečného invalidního důchodu, do starobního důchodu nezapočítá, 

lidé často s překvapením zjišťují, až když o starobní důchod zažádají. 
 
Pro nárok i výši starobního důchodu se započítává pouze doba pobírání invalidního 

důchodu pro invaliditu třetího stupně (před 1. 1. 2010 plného invalidního důchodu). 
U osob, kterým byl v určitém období jejich života přiznán invalidní důchod 
pro invaliditu prvního a druhého stupně, právní úprava předpokládá, že využijí svůj 

zbývající pracovní potenciál a budou vykonávat práci, kterou jim jejich zdravotní stav 
umožní. Pokud při pobírání invalidního důchodu pro invaliditu prvního nebo druhého 

stupně osoba pracuje (přesněji řečeno vykonává činnost zakládající účast 
na pojištění), tato činnost se započítá pro nárok na důchod (nejen starobní). Pokud 
člověk při pobírání invalidního důchodu pro invaliditu prvního nebo druhého stupně 

nevykonává činnost zakládající účast na pojištění, samotné období pobírání tohoto 
důchodu se do doby důchodového pojištění nepočítá. To může negativně ovlivnit 
budoucí nárok na starobní důchod, ať už řádný nebo předčasný, protože člověk 

nemusí získat potřebnou dobu důchodového pojištění. 
 

Přiznání invalidního důchodu (jakéhokoliv stupně) nemusí být trvalé, protože závisí 
na vývoji zdravotního stavu. 
Pokud po přiznání invalidního důchodu pro invaliditu prvního či druhého stupně 

nebo po snížení invalidního důchodu pro invaliditu třetího stupně na nižší stupeň 
lidé nepracují, je možné doporučit: 

 zaevidovat se na Úřadu práce, který bude nápomocen při zprostředkování 
vhodného zaměstnání či rekvalifikace; doba evidence u Úřadu práce je navíc 

náhradní dobou pojištění a v zákonem stanoveném rozsahu se hodnotí 
pro důchodové účely (více informací k zápočtu doby evidence u Úřadu práce a 
dalším náhradním dobám pojištění zde: www.cssz.cz/cz/o-

cssz/informace/media/tiskove-zpravy/tiskove-zpravy-2012/2012-11-29-

http://www.mpsv.cz/cs/11580
http://www.cssz.cz/cz/o-cssz/informace/media/tiskove-zpravy/tiskove-zpravy-2012/2012-11-29-evidence-na-uradu-prace-se-pro-narok-na-starobni-duchod-i-pro-vysi-duchodu-hodnoti-v-omez.htm
http://www.cssz.cz/cz/o-cssz/informace/media/tiskove-zpravy/tiskove-zpravy-2012/2012-11-29-evidence-na-uradu-prace-se-pro-narok-na-starobni-duchod-i-pro-vysi-duchodu-hodnoti-v-omez.htm
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evidence-na-uradu-prace-se-pro-narok-na-starobni-duchod-i-pro-vysi-

duchodu-hodnoti-v-omez.htm),  

 přihlásit se k dobrovolnému důchodovému pojištění; přihlášku lze podat 

na okresní správě sociálního zabezpečení (OSSZ) podle místa bydliště, 
minimální pojistné na dobrovolné důchodové pojištění v roce 2014 činí 
1 817 Kč za měsíc (více informací o dobrovolném důchodovém pojištění zde: 

www.cssz.cz/cz/duchodove-pojisteni/ucast-na-pojisteni/dobrovolna.htm). 
 
V případě, že poživatel invalidního důchodu dosáhne zákonem stanoveného 

důchodového věku a splní podmínku potřebné doby pojištění, má možnost požádat 
o přiznání starobního důchodu. Pokud výše starobního důchodu bude vyšší, přizná 

mu ČSSZ tento důchod. V opačném případě mu náleží nadále invalidní důchod 
v původní výši. Žádost se podává prostřednictví OSSZ. 
Lidem, kteří v období, kdy pobírají invalidní důchod (týká se všech stupňů invalidity), 

dosáhnou 65 let věku, výplata důchodu nezaniká (s výjimkou invalidních důchodů 
pro invaliditu třetího stupně u pojištěnců, kteří byli zároveň účastni důchodového 

spoření). Ze zákona jej ČSSZ automaticky transformuje na důchod starobní. Výše 
důchodu se transformací nemění, ani se nepřezkoumává, zda podmínky nároku 
na řádný starobní důchod jsou splněny nebo se změnil zdravotní stav. 

Výdaje na invalidní důchody činily za loňský rok celkem 44,5 miliardy Kč.  
K 31. 12. 2013 vyplácela ČSSZ 206 484 invalidních důchodů pro invaliditu třetího 
stupně, 65 616 invalidních důchodů pro invaliditu druhého stupně a 161 314 

invalidních důchodů pro invaliditu prvního stupně. 
Invalidní důchod pro invaliditu třetího stupně činil průměrně 10 245 Kč, 

pro invaliditu druhého stupně 6 675 Kč a prvního stupně 5 989 Kč. 
 
 

 VYHLÍDKOVÉ LETY PRO HANDICAPOVANÉ 
 

Hradec Králové nabídne opět vyhlídkové lety pro handicapované 
Již po sedmé se uskuteční na letišti v Hradci Králové 21. června 2014 Open Skies for 
Handicapped (OSH). Letecký den s doprovodným programem je zdarma, zájemci se 

zdravotním postižením, kteří chtějí letět, musí mít vyplněný souhlas s letem a 
potvrzený od lékaře.  
 

Jako každý rok nad touto akcí převzal záštitu ministr obrany, hejtman 
Královéhradeckého kraje, ministr zdravotnictví a předseda NRZP ČR. 

 
V loňském roce „OSH“ navštívilo téměř 3000 lidí a zhruba 600 osob se letělo! Akce 
bude probíhat od 9,00 do cca 17,00 hod. Parkoviště je zabezpečeno v místě konání. 

Dále bude zajištěna kyvadlová doprava od nádraží na letiště a zpět. 
Pro handicapované občany bude kromě vyhlídkového letu zabezpečeno i malé 

občerstvení. Vstup a parkování pro všechny účastníky zdarma.  
 
V případě zájmu o účast na 7. ročníku „OSH“ žádáme zájemce o prostudování 

potřebných informací ohledně povolení k letu na www.lshk.cz nebo 

http://www.cssz.cz/cz/o-cssz/informace/media/tiskove-zpravy/tiskove-zpravy-2012/2012-11-29-evidence-na-uradu-prace-se-pro-narok-na-starobni-duchod-i-pro-vysi-duchodu-hodnoti-v-omez.htm
http://www.cssz.cz/cz/o-cssz/informace/media/tiskove-zpravy/tiskove-zpravy-2012/2012-11-29-evidence-na-uradu-prace-se-pro-narok-na-starobni-duchod-i-pro-vysi-duchodu-hodnoti-v-omez.htm
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www.agenturaarte.cz/kultura/osh a léčebny, aby nás informovaly o počtu účastníků. 

Je nutné potvrzení od lékaře.  
Kdo chcete letět ze Kbel a večer zpět, napište s předstihem na adresu 
bergmanova@agenturaarte.cz, počet míst je omezen. Nově nabízíme i dopravu 

z Moravy, z letiště Náměšť, kde pro vás bude přichystaný program, prohlídka letiště a 
následně doprava do HK (pak i zpět). 
 

Více informací je na stránkách pořádající Agentury Arte. Marta Bergmanová 
 

 
 

 PRŮMĚRNÁ MZDA OD 1. 7. 2014 
 

75 

SDĚLENÍ 

Ministerstva práce a sociálních věcí 

ze dne 10. dubna 2014, 

kterým se vyhlašuje částka odpovídající 50 % průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství 

pro účely životního a existenčního minima 

a částka 50 % a 25 % průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství pro účely státní sociální podpory 

 

Ministerstvo práce a sociálních věcí vyhlašuje, že od 1. července 2014 je podle 

a) § 8 odst. 2 zákona č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, částkou odpovídající 50 % 

průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství za rok 2013 částka 12 500 Kč, 

b) § 5 odst. 6 a 7 zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění zákona č. 453/2003 Sb., 

zákona č. 124/2005 Sb., zákona č. 346/2010 Sb., zákona č. 347/2010 Sb. a zákona č. 364/2011 Sb., 

částkou odpovídající 

1. 50 % průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství za rok 2013 částka 12 500 Kč, 

2. 25 % průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství za rok 2013 částka 6 200 Kč. 

Ministryně: 

Mgr. Marksová v. 
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 POSUDKOVÉ LÉKAŘE NAHRADÍ SOC. PRACOVNÍCI  
www.mpsv.cz 

 
Příspěvky na péči: Posudkové lékaře možná nahradí sociální pracovníci 

(denik.cz) 

Zdravotní stav lidí, kteří žádají o příspěvek na péči, by v budoucnu už nemuseli 
zkoumat posudkoví lékaři. O přidělení peněz od státu by místo nich rozhodovali 

sociální pracovníci, kteří by spolupracovali přímo s doktory žadatelů. 
 
Navrhuje to ministerstvo práce, dohodlo se na tom s organizacemi handicapovaných. 

V úterý to řekla náměstkyně ministryně Zuzana Jentschke Stöcklová. Podle ní se 
resort chystá vyměnit i průkazy postižených. Jejich držitelé by měli dostat nové 
automaticky bez zdravotní prohlídky. 

 
„Chtěli bychom systém úplně změnit. Už by to nemělo být tak, aby fungoval 

posudkový lékař, jeho roli chceme úplně potlačit. Měl by rozhodovat sociální 
pracovník. Ten by spolupracoval přímo s ošetřujícím lékařem žadatele," uvedla 
náměstkyně. 

 
Podle ní se ministerstvo chystá sjednotit také nynější průkazy pro zdravotně 

postižené. Existuje jich několik druhů a jejich platnost vyprší ke konci příštího roku. 
Má je kolem 450.000 lidí. 
 

„Všem osobám bude změnou zákona vydána nová průkazka bez zdravotní prohlídky," 
uvedla Jentschke Stöcklová. 
 

Úřad práce podle své mluvčí Kateřiny Beránkové chystané změny, které by měly 
zjednodušit postiženým život, vítá. 

 
„Na druhou stranu ale musí úřad jednat podle zákona, proto do doby, než nastane 
jakákoli změna, budeme postupovat podle platné legislativy, abychom zamezili 

případným zpožděním v budoucnu," uvedla mluvčí. 
 
Nová vyhláška 

Změny by měla obsahovat novela o sociálních službách, kterou ministerstvo práce 
chystá. Aby začala platit, musí ji schválit také vláda a Parlament a podepsat 

prezident. 
 
Upravit by se měla i kritéria pro posuzování zdravotního stavu pro přidělení 

příspěvku na péči. Hodnotí se deset oblastí. Ty se podle náměstkyně podrobněji 
rozpracují. Podílet by se na tom měli i zástupci organizací postižených. Způsob 

hodnocení kritizovala Národní rada osob se zdravotním postižením. Podle ní se 
v desítce oblastí dostatečně nezohledňovalo to, jak je člověk závislý na pomoci. Mnozí 
lidé pak dostali nižší dávku, přestože se o sebe sami nedokázali plně postarat, 

stěžovala si rada. 
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Zhruba do čtvrt roku chce ministerstvo vydat vyhlášku k nynějšímu zákonu 

o sociálních službách, která má sjednotit postup při sociálním šetření. Stanoví, jak by 
mělo v domácnostech u postižených lidí přesně vypadat. Dosud měli úředníci jen 
metodiku, v různých částech republiky posuzovali situaci jinak, dodala náměstkyně. 
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